Mijn mislukkingrecept 
Zelfbewustzijn Doel: Leerlingen zien op deze manier in dat er bij kwaliteiten ook valkuilen horen. 
Begin met een verhaaltje over hoe iemand ervoor kan zorgen dat iets totaal mislukt. Bijvoorbeeld over Jelle, die graag in het hoogste team van zijn voetbalclub wil spelen. hij komt niet op de training, omdat hij dan zijn favoriete serie kijkt op tv. In het veld scheldt hij op de scheidsrechter en medespelers. Hij heeft een mooi recept om niet ver te komen met voetbal.
Activiteit: De leerlingen noemen een doel dat ze graag willen bereiken. Vervolgens schrijven ze op hoe ze dat kunnen laten mislukken. Wat moeten ze doen om hun doel nooit te bereiken. Dit verhaaltje schrijven ze op in de vorm van een recept voor een gerecht. ‘Men neme een lepel ongeïnteresseerdheid…’ Laat de leerlingen de recepten voorlezen of ophangen aan de muur. Inventariseer de doelen van leerlingen. 
Zet deze doelen op het bord, zodat ze visueel worden gemaakt voor anderen. Wat doet de docent? Afhankelijk van de tijd zou je nog kunnen vragen waarom ze die doelen hebben en wat ze daar voor willen doen. Bespreek na het opschrijven van hun recept een paar mislukkingrecepten.
Tijd: 50 minuten
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